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（６）CRC としての今後の希望について 

Q23.今後のCRCの継続希望

55 30 10 4

続けたい 続けたいと思うが難しい 続けたくない 無回答

全体（ｎ=2458）

（％）

 
今後の CRC の継続希望（所属別） 

  

ｎ数 

（人） 

続けたい 

（%） 

続けたいと思うが 

難しい（%） 

続けたくない 

 （%） 

無回答  

（%） 

SMO 1618 55.5 29.4 10.8 4.3 

病院 840 55.1 31.2 8.9 4.8 

 
CRC としての今後の活動の希望については、病院と SMO での違いはなく、「続けたい」

（55%）、「続けたいと思うが難しい」（30%）、「続けたくない」（10%）の順であった。 
「続けたい」「続けたいと思うが難しい」を併せると 8 割以上の者が CRC を続けることを

希望していることから、CRC の業務満足度は高いと考えられる。しかし、3 割の者が続ける

ことが困難と回答していることから、それらの原因を明らかにすることが CRC の離職率を減

らすことにつながると考えられる。 

Q23.希望継続年数

48 10 4 37

1～5年 6～10年 11年以上 無回答

全体（ｎ=1362）
平均

5.42

（％）
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希望継続年数（所属別） 

  

ｎ数 

（人） 

1 年未満 

（%） 

1～5 年 

（%） 

6～10 年 

（%） 

11 年以上 

（%） 

無回答 

（%） 

平均 

（年） 

SMO 898 0.3 48.6 10.1 4.3 36.6 5.56 

病院 463 0.4 48.2 9.5 3.7 38.2 5.14 

CRC としての希望継続年数は平均 5.42 年であった。病院、SMO との間に差を認めなかっ

た。 
Q23-1.CRCを続けたい理由
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今の職場でCRCとして臨床試験・治験
についてもっと勉強したい

エキスパートとしてさらに自己成長した

い

認定を取得したい

被験者ケアにやりがいを感じる

治験担当医師との連携にやりがいを感

じる

治験依頼者との連携にやりがいを感じ
る

他部門との調整にやりがいを感じる

別の職場でCRCとして臨床試験・治験
についてもっと勉強したい

学会・研修会活動にやりがいを感じる

その他

無回答

全体（n=1362）

（％）

 
 

CRC を続けたい理由（所属別）                             （％） 

  SMO 病院 

ｎ数 898 463 

今の職場で CRC として臨床試験・治験についてもっと勉強したい 55.7 65.7 

エキスパートとしてさらに自己成長したい 57.0 58.1 

認定を取得したい 34.5 37.6 

被験者ケアにやりがいを感じる 31.5 39.5 

治験担当医師との連携にやりがいを感じる 21.5 22.9 

治験依頼者との連携にやりがいを感じる 15.3 16.4 

他部門との調整にやりがいを感じる 13.4 15.1 

別の職場で CRC として臨床試験・治験についてもっと勉強したい 11.6 6.7 

学会・研修会活動にやりがいを感じる 3.1 4.5 

その他 6.5 8.4 

無回答 2.1 1.5 


